Алгоритм проведения общего собрания по вопросу принятия решения об обращении с предложением по включению дворовой территории многоквартирного дома в программу «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования город Мурманск»
Принятие решения об обращении с предложением по включению дворовой территории многоквартирного дома в программу «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования город Мурманск», осуществляют собственники помещений данного дома, путем проведения общего собрания собственников, в порядке, установленном статьями 44 – 48 Жилищного кодекса РФ (далее – ЖК РФ).
Согласно Постановлению Правительства Мурманской области от 28.08.2017 № 430-ПП «О государственной программе Мурманской области «Формирование современной городской среды Мурманской области» (в ред. постановления Правительства Мурманской области от 10.02.2021 N 71-ПП) минимальный перечень работ включает ремонт дворовых проездов с организацией парковочных мест, тротуаров, обеспечение освещения дворовых территорий, установку скамеек, установку урн, устройство (ремонт) ливневой канализации, устройство или капитальный ремонт элементов сопряжения поверхностей (бортовых камней, ступеней, лестниц, подпорных стенок).
Перечень дополнительных видов работ по благоустройству дворовых территорий включает в себя оборудование детских и (или) спортивных площадок, автомобильных парковок, установку малых архитектурных форм, установку или капитальный ремонт ограждений (заборов, оград дворовых территорий, палисадников), организацию площадок для выгула собак, озеленение территорий, иные виды работ.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 30.12.2017                    № 1710 (ред. от 26.01.2021 № 44) «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» работы из минимального и дополнительного перечня реализуются при наличии решений собственников помещений в многоквартирном доме, дворовая территория которого благоустраивается, о принятии в результате благоустройства имущества в состав общего имущества многоквартирного дома.

Кроме того, реализация работ из дополнительного перечня предусматривает софинансирование собственниками помещений многоквартирного дома работ по благоустройству в размере не менее 20% от стоимости выполнения таких работ.

Согласно постановлению администрации города Мурманска от 16.03.2017                   № 634 (в ред. от 16.12.2019 № 4236) для включения дворовой территории в адресный перечень данной программы должны быть соблюдены следующие условия: 

1.
Наличие акта обследования дворовой территории. 

Акт должен быть подписан представителем управляющей (обслуживающей) организации (товарищества собственников жилья, жилищного или иного специализированного потребительского кооператива) и не менее чем двумя собственниками помещений многоквартирного дома (многоквартирных домов), образующих дворовую территорию.

Дополнительно к акту могут быть представлены фотоматериалы.

2.
Наличие технической возможности организации благоустройства на дворовой территории в соответствии с требованиями законодательства. 

3.
Целесообразность проведения определенных видов работ по благоустройству на дворовой территории.

4.
Наличие положительных решений, принятых большинством собственников помещений в многоквартирном доме на общем собрании по вопросам организации благоустройства дворовой территории в рамках реализации данной программы с учетом минимального и дополнительного перечней работ, утвержденных нормативным правовым актом Правительства Мурманской области, включения в состав общего имущества в многоквартирном доме объектов благоустройства (оборудования, иных материальных объектов), установленных/выполненных на дворовой территории в результате реализации мероприятий по благоустройству, в целях осуществления последующего содержания указанных объектов в соответствии с требованиями законодательства, за исключением опор наружного освещения и сетей, предназначенных для их функционирования.

После выполнения вышеуказанных требований, к предложению о включении дворовой территории в Программу прилагаются следующие документы: 

а)
протокол общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме;

б)
акт обследования дворовой территории, фотоматериалы (при наличии);

в)
копия плана придомового земельного участка либо кадастрового паспорта территории, на которой планируется проведение работ по благоустройству (при наличии);

г)
схематичный чертеж, на котором отмечены уже существующие объекты благоустройства дворовой территории и новые, которые предполагается создать;

д)
опись документов.
Для уточнения информации Вы можете обратиться в комитет по развитию городского хозяйства администрации города Мурманска по адресу: 183038,                  г. Мурманск, ул. Профсоюзов, д. 20. Телефон: (8-152) 45-13-83.
Решения собственников о благоустройстве дворовой территории оформляются в соответствии с законодательством Российской Федерации в виде протоколов общих собраний собственников помещений в каждом многоквартирном доме, собственником каждого здания и сооружения, образующих дворовую территорию.
В соответствии с ч. 2 ст. 45 ЖК РФ общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме может быть созвано по инициативе любого из собственников помещений в данном доме.

Согласно ст. 44.1 ЖК РФ общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме может проводиться посредством:

1) очного голосования (совместного присутствия собственников помещений в данном доме для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование);

2) заочного голосования (опросным путем);

3) очно-заочного голосования.

При этом собственник, по инициативе которого созывается общее собрание, согласно ч. 4 ст. 45 ЖК РФ обязан сообщить собственникам помещений в данном доме о проведении такого собрания не позднее, чем за десять дней до даты его проведения. В указанный срок сообщение о проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме должно быть направлено каждому собственнику помещения в данном доме заказным письмом, если решением общего собрания собственников помещений в данном доме не предусмотрен иной способ направления этого сообщения в письменной форме, или вручено каждому собственнику помещения в данном доме под роспись, либо размещено в помещении данного дома, определенном таким решением и доступном для всех собственников помещений в данном доме.

В случае, если в многоквартирном доме находятся объекты недвижимого имущества (жилищного и нежилого фонда), принадлежащие муниципальному образованию город Мурманск, инициатор общего собрания в соответствии                         с ч. 4 ст. 45 ЖК РФ обязан уведомить собственника муниципальных помещений в установленный законом срок по адресу: 183038, г. Мурманск, пр. Ленина, д. 75 заказным письмом. Сведения о наличии муниципальной собственности в многоквартирном доме Вы можете получить в комитете имущественных отношений города Мурманска, расположенном по адресу: 183038, г. Мурманск,                                  ул. Комсомольская, д. 10.

В соответствии с ч. 1 ст. 47 ЖК РФ в случае, если при проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме путем совместного присутствия собственников помещений в данном доме  для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование, такое общее собрание не имело предусмотренного ч. 3 ст. 45, ч. 1 ст. 46 ЖК РФ кворума,     в дальнейшем решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме с такой же повесткой могут быть приняты путем проведения заочного голосования.

Общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме в форме заочного голосования осуществляется путем заполнения решений (бюллетеней) собственниками помещений. В ходе проведения заочного голосования инициатор общего собрания или его представитель путем поквартирного обхода предоставляет собственникам помещений решения (бюллетени) и обеспечивает их передачу по адресу подведения итогов заочного голосования.

Согласно ч. 3 ст. 47 ЖК РФ общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме может быть проведено посредством очно-заочного голосования, предусматривающего возможность очного обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование, а также возможность передачи решений (бюллетеней) собственников в установленный срок в место или по адресу, которые указаны в сообщении о проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.

Количество голосов, которым обладает каждый собственник помещения в многоквартирном доме на общем собрании собственников помещений, пропорционально его доле в праве общей собственности на общее имущество в данном доме.   
Согласно ч. 3 ст. 45 ЖК РФ общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме по вопросу благоустройства земельного участка правомочно (имеет кворум), если в нем приняли участие собственники помещений в данном доме или их представители, обладающие более чем пятьюдесятью процентами голосов от общего числа голосов собственников помещений в многоквартирном доме. При этом согласно ч. 1 ст. 46 ЖК РФ решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме по вопросам, поставленным на голосование, принимаются большинством голосов от общего числа голосов принимающих участие в данном собрании собственников помещений в многоквартирном доме.
В соответствии с ч. 1 ст. 46 ЖК РФ решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме оформляются протоколом в соответствии с требованиями, установленными федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере жилищно-коммунального хозяйства (Приказ Минстроя России от 28.01.2019 № 44/пр.). Протокол общего собрания составляется в письменной форме, подписывается лицом, председательствующим на общем собрании, секретарем общего собрания, а также лицами, проводившими подсчет голосов.  
В случае если вопрос об избрании лица, председательствующего на общем собрании, а также лиц, осуществляющих подсчет голосов, включен в повестку дня общего собрания, и принято решение об отклонении предложенных кандидатур, протокол общего собрания подписывается инициатором проведенного общего собрания.

Подлинники решений (бюллетеней) и протокола общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме подлежат обязательному представлению лицом, по инициативе которого было созвано общее собрание, в управляющую организацию, правление товарищества собственников жилья, жилищного или жилищно-строительного кооператива, иного специализированного потребительского кооператива, а при непосредственном способе управления многоквартирным домом в орган государственного жилищного надзора не позднее чем через десять дней после проведения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме (ч. 1 ст. 46 ЖК РФ).

Решения, принятые общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме, а также итоги голосования доводятся до сведения собственников помещений в данном доме инициатором общего собрания путем размещения соответствующего сообщения об этом в помещении данного дома, определенном решением общего собрания собственников помещений в данном доме и доступном для всех собственников помещений, не позднее чем через десять дней со дня принятия этих решений, а также направляются собственнику муниципальных жилых и нежилых помещений города Мурманска заказным письмом или под роспись.

Копии протоколов общих собраний собственников помещений в многоквартирном доме и решений таких собственников по вопросам, поставленным на голосование, хранятся в месте или по адресу, которые определены решением данного собрания.

